

2018年秋NUS交流小结

2019-03-13 08:39:35

2018-2019秋季学期，我参加了新加坡国立大学的NOC项目前往新加坡国立大学交流学习一个学期，在新国大我不仅学习到了很多新的知识，还在其他方面比如国际视野，语言能力上获得了许多提升，这些收获都对我个人的成长帮助很大。接下来我就从，行前准备，国大学习，国大生活与校外游历这三个方面总结一下我在新国大的交流生活。

一. 行前准备 从得知获得了去新国大交流的机会到正式到达新加坡，其间相隔半年左右的时间，在这期间需要做一些行前准备，在这里总结一下，希望能帮上后来的学弟学妹。首先最重要的是要规划好自己在新加坡修读的课程，确保能在规定时间内修读完培养方案所规定的课程，否则就会有延毕的风险。具体在新国大修读的课程可以查看那边的课程表，以及转学分相关事宜可以咨询院系的教务员老师。其次就是要完成复旦的休学以及出国报批等相关手续，这些手续在一开始的行前交流会时老师会给出详细的流程，在行前交流会时做好记录并按照流程执行即可。最后就是要在学校完成新国大的宿舍申请以及选课的流程，如果是不打算在新国大参加过多学生生活的同学推荐申请pgp，因为hall学生活动比较多，可能会比较吵闹，影响学习和休息。选课的话在复旦只是完成第一轮选课，建议在选课之前发邮件咨询一下教务员老师能否将学分转换回来以避免延毕的风险，假如第一轮没有选到想要的课程，到达新国大之后可以通过交申请表进行选课申请。

二. 国大学习 我在新国大总共选修了三门专业课程，分别是Introduction to Network（计算机网络），Introduction to database（数据库设计）以及IT Project Management（IT项目管理），NUS的计算机学院的上课模式与复旦不太相同，计算机的专业课程主要分为三个部分，分别是lecture，tutorial以及课后的编程作业，老师在lecture上讲解知识点，通过tutorial的习题巩固消化所学的知识，最后通过编程作业的实践应用所学知识，提升实际的编程能力。我认为最有收获的是每周课后的tutorial，它的特色在于是只有20个人左右的小班课程，相对于一个班级将近三百人的lecture，tutorial有更多的机会让学生与老师就一些不懂的问题单独交流，能够在某种程度上保证每一位同学都能对上课讲授的知识点有所掌握。在NUS我还和一起来交流的两位复旦的同学参加了全国大学生数学建模竞赛，在这里就要提到NUS丰富的自习室资源了，新国大的每个宿舍都有通宵自习室，为学生学习以及我们参加这种需要通宵参加的比赛提供了便利。最后我们也获得了赛区一等奖，并且通过这次比赛我也收获不小，在数学建模方面的知识和经验都获得了极大的成长。总体而言国大先进的教学模式与丰富的教学资源还是令我受益匪浅的，在国大的教学模式下可能我们一学期学到的知识并没有比在复旦多很多，但是相对而言会学得更加扎实，因为在国大平时需要投入更多的精力到课程的学习当中去，这样的教学模式我认为还是值得借鉴的。

三. 国大生活 国大的生活环境与国内没有太大的差异，因为新加坡百分之七十以上都是华人，因此在课堂之外的区域基本上都可以使用中文来与当地人进行交流。国大内部也有完善的校车交通系统，因此不管是上课还是去食堂都可以通过校车到达目的地，总的来说还是很方便的。国大的宿舍是由学生自己申请的，因此会有很多不同专业，不同国籍的同学住在同一栋宿舍楼，这就给了不同文化背景的学生交流的机会。因此在国大我不仅能体验国外不一样的教学方式，还能有机会了解国外不同的文化，开阔自己的视野。通过与同宿舍以及课程上同一个小组的同学的交流，我对新加坡当地的文化风俗有了更加深入的了解，同时也锻炼了自己的社交沟通与英语口语能力。与此同时NUS的同学还会组织交换生参加各种交流活动，令我们都能有机会与来自其他国家的交换生同学有所交流，与这些外国朋友的交流也给我在国大的生活增添了许多色彩。在国大的生活相对复旦而言更没有那么丰富多彩，但是我能有机会与来自不同文化背景的同学进行深入的交流并结识很多新的朋友，我觉得这一点对于开阔我的视野，增强我的社交沟通能力都是很有帮助的。

四. 校外游历 因为在新加坡的课业相对复旦来说要轻松一些，因此我能够有比较多的时间与同学在新加坡及其周边的国家游历一番。在新加坡我们主要是感受新加坡兼容并包的多元文化，新加坡是一个对各种民族的文化都非常包容的国家，在新加坡我们去了唐人街——牛车水以及小印度等颇具民族特色的街区游览，感受到了新加坡丰富多元的文化。与此同时新加坡国民的高素质也给我留下了很深刻的印象，在街上看到的新加坡人都是面带微笑的，并且人只要在人行道一端张望，汽车就会在一定距离外停下让行人先走，新加坡人整体给我的感觉就是很友好并且非常文明。由于NUS在期中以及期末考试前都有一周的假期，因此我有机会与一起交流的同学去新加坡周边的国家走一走，看看各种不同的文化。我们去了泰国以及马来西亚两个国家，泰国发达的旅游业以及美丽的海滩给我留下了深刻的印象。而马来西亚虽然就在新加坡附近，但它的物价却比新加坡低了三四倍，经济发展相对于新加坡而言也要落后许多，整体给我的感觉是新加坡发达的经济对马来西亚似乎并没有起到一个带动作用。但马来西亚独具特色的民族食品以及保留完好的华人文化也令我印象深刻。总的来说，这次交流的令我受益匪浅，对我的成长有很大的帮助。在学习上NUS独具特色的学习模式以及热情的教授令我对专业课程有了更加深入的学习，同时在英文环境下我的外语能力也得到了提升。在生活中我与来自各个国家的同学进行了交流，了解了各种不同的文化。最后我还在新加坡以及它周边的国家游历了一番，开阔了视野，见识到了许多不同的民族风情。我会记住这段美好的交流时光，同时也感谢学校能给我这样一个机会前往世界顶级的大学进行交流学习。我会将这段经历的收获运用到以后的学习生活中，令这段经历帮助我在人生道路上走得更远。